

現在進行第八案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（13 時 59 分）主席、各位同仁。本院委員李貴敏、陳歐珀、陳碧涵、羅淑蕾及本席等 22 人，根據內政部統計，家庭暴力案件之通報件數逐年遽增，自 2010 年起，每年通報案件總數已逾十萬件，亦即每日平均有近三百件之家庭暴力通報案件，足見目前國內家庭暴力問題之嚴重與氾濫程度。在家暴事件後，被害人之生心理狀態可能尚未平復，若又在封閉偵訊環境中，極易強化被害人之恐懼與無助感，為維護家暴被害人之人身安全與紓緩心理壓力，本席等要求行政院修法，增加警察機關於詢問被害人之保護與隔離措施，及家庭暴力被害人得聲請陪同偵訊之規定。是否有當，敬請公決。

第八案：

本院委員蔣乃辛、李貴敏、陳歐珀、陳碧涵、羅淑蕾等 22 人，有鑑於近年來國內家庭暴力案件頻傳，並造成多起被害人因而死傷之悲劇。根據內政部統計，家庭暴力案件之通報件數逐年遽增，自 2010 年起，每年通報案件總數已逾十萬件，亦即每日平均有近三百件之家庭暴力通報案件，足見目前國內家庭暴力問題之嚴重與氾濫程度。台灣家暴防治聯盟指出，在家暴事件後，被害人之生心理狀態可能尚未平復，又在封閉偵訊環境中，極易強化被害人之恐懼與無助感，因此家暴防治聯盟與婦女團體呼籲，家庭暴力被害人於接受偵訊時，應給予必要給予適當之保護與隔離措施，及提供第三人陪同在場。為維護家暴被害人之人身安全與紓緩心理壓力，本席等要求行政院修法，增加警察機關於詢問被害人之保護與隔離措施，及家庭暴力被害人得聲請陪同偵訊之規定。是否有當，請公決案。

提案人：	蔣乃辛	李貴敏	陳歐珀	陳碧涵	羅淑蕾
連署人：	廖國棟	呂玉玲	邱文彥	李桐豪	王廷升
	呂學樟	王育敏	蘇清泉	楊瓊瓔	陳淑慧
	詹凱臣	林岱樺	楊玉欣	陳雪生	廖正井
	江惠貞	陳鎮湘			

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第九案，請提案人陳委員淑慧說明提案旨趣。

陳委員淑慧：（14 時 1 分）主席、各位同仁。本院委員王惠美、陳碧涵、江惠貞及本席等 19 人，鑑於特殊教育為國民基本教育重要之一環，配合 12 年國教之實施，特殊教育學生之受教權應受到更實質的保障，依據教育部之規定，特殊教育學校除少數資賦優異特殊教育班之外，每班學生人數應不超過 15 人，並設置教師 3 人；惟經查，國內 17 所特殊教育學校平均每班教師人數仍不足 3 人，明顯不符設置標準。因此為提升我國特殊教育品質，確保特殊教育教師人數符合規定，爰提案建議行政院立即研擬具體方案，解決特殊教育教師不足問題，以保障特殊教育學生之受教權。是否有當，敬請公決。

第九案：

本院委員陳淑慧、王惠美、陳碧涵、江惠貞等 19 人，鑑於特殊教育為國民基本教育重要之一環，配合 12 年國教之實施，特殊教育學生之受教權應受到更實質的保障，依據教育部之規定，特殊